



图为学生在进行小组合作学习展示。

童蒙养正 立规成范

诚朴路小学开展低年级班级常规展示活动

□记者 邢晓蕊 文/图

本报讯 近日,湛河区诚朴路小学开展了一、二年级班级常规展示活动,15个班级各具特色,各展风采。

“少成若天性,习惯成自然。”该校校长李庆敏说,为了让一年级新生尽快适应小学生活,养成良好的学习及行为习惯,开学伊始,学校对低年级学生进行了课前、课中、课后的文明礼仪和学习习惯等方面的入学教育。老师们通过课堂教学细节及在校园生活的

点滴小事中培养学生的行为习惯、学习习惯等,引领学生快乐学习,不断进步。

在此次展示活动中,一、二年级的15个班级全员参与,每个班级都分别展示了学生课前律动、课前准备、上课问好、听讲坐姿、举手发言、读书写字姿势等系列课堂常规。每个班级都有不同的特色,二(1)班课前手势舞节奏明快,整齐灵动,学生们精神抖擞;一(3)班课前准备动作规范,学生声音响亮、精神饱满;二(3)班学生坐姿端正、

书写规范,人不离桌就完成了收发作业。

展示结束后,一、二年级老师在该校教导主任张素华的主持下,就班级常规和行为习惯养成展开了积极研讨。

李庆敏表示,这次课堂常规展示活动,是对师生教学常规和精神风貌的一次大检阅,也促进了学生们的成长。启童蒙、养正气、促成长,学校将持续抓学生的常规教育,为学生今后人生的成功和一生幸福的生活奠定良好根基。

诲人不倦暖人心 送来锦旗表谢意

本报讯 9月8日上午,湛河区实验小学彩虹校区二(7)班学生杨子墨家长为该班两位老师送来了锦旗,感谢老师对孩子的辛苦付出。

9月12日上午,杨子墨妈妈说:“我家孩子有点内向,刚上一年级那会儿我非常担心。但是,后来发现我的担心是多余的。”她还说,很幸运在孩子刚刚步入小学时遇到了王超凡老师和吴丽杰老师,让孩子读书和写字进步都特别大。

据杨子墨妈妈介绍,王超凡是数学老师兼班主任。每次课后,王老师都要求孩子回家给家长复述当天讲的内容,遇到不会的做标记,第二天老师收集以后再给孩子们讲。语文老师吴丽杰要求孩子们每天读书打卡。刚开始,还不理解老师为什么要求这么严,但是,长期打卡以后,她看到了孩子的变化,就特别感谢老师。

杨子墨妈妈说:“这两位老师都是教学中要求严格、生活中用心温暖孩子的好老师。”记得有一次,孩子不舒服,一上午吐了两三次,但是她去接孩子的时候,孩子从上到下都是干干净净的,后来才知道是王老师收拾过了。这件事让她特别感动。

9月12日中午,笔者在二(7)班看到教室的墙上挂多面锦旗。王超凡老师说:“当老师是个良心活儿,用真心换真心。”(郝晓芳)

生活中的科学小常识

1.为什么橡皮能擦去铅笔字?

铅笔芯是用石墨加上黏土制成的。石墨质软,容易附着在纸张上,所以能写出字。橡皮很柔软,摩擦力大,又有些黏性,在纸上擦擦,能把写上去的铅笔字迹粘走,又不会损伤纸面,因此用橡皮能擦去铅笔字。要是用圆珠

笔写字,油墨会渗透进纸张里,就不容易擦去了。

2.饺子煮熟了为什么会浮起来?

生饺子比水重,放进锅里先沉下去。煮熟的饺子馅和皮受热膨胀起来,变得胖鼓鼓的,浮力大了,它就浮起来了。煮汤圆、馄饨也是这样,浮起

来,就说明煮熟了,道理和煮饺子一样。

(田秀忠 整理)



名师点评

点评人

湛河区沁园小学语文老师、小记者辅导员 丁一芳

9月8日B4版《我的老师》一文,小记者王熙诺开篇点题,结尾点明中心,首尾呼应,结构严谨,材料安排详略得当。第二自然段略写了韩老师对全班同学的帮助。第三自然段详写了韩老师在我受伤后对“我”的照顾。小作者用细致的观察,深刻描写了韩老师的语言,在我受伤后对我的鼓励,让我不再害怕,用了一系列的动词——领、擦、拉等,准确而生动,把一个平易近人、热爱学生的老师形象刻画得淋漓尽致,让孩子对他的敬佩油然而生。这篇感情真挚的作文,充分表达了老师对学生严谨与负责的态度,同时也体现了学生对老师的敬畏与感恩。这也是师生间存在的一种默契。

9月8日B5版《姥娘家的猫》一文,小记者李明泽的这篇作文语言生动、

流畅,结构合理,中心突出。文章的开头简洁明了,开门见山点出了有趣的小猫花花。接着小作者从小猫的年龄、名字来历、外形特征突出了小猫的威风。紧接着作者从小猫花花贪吃(爱吃好的)、贪玩(把红毛线球当玩具)、尽职(捉老鼠)3个方面做了详细的描述,突出了重点,详略得当,加上生动的语言表达,一个活泼可爱的小花猫跃然纸上,形象相当鲜明,读到这篇文章的人仿佛看到小猫花花在眼前跳动,活灵活现。作者感情真挚,充分体现了对小花猫的喜爱之情。

9月8日B5版《新编龟兔赛跑》一文是对《龟兔赛跑》故事的续写,小作者王政凯围绕乌龟和兔子的特点进行了合情合理的想象,这是本文的成功之处。文章很有新意,充满了激情,细节描写颇具匠心,从字里行间能体会到小作者极富语言功底。文章细致描写了乌龟和兔子的语言与动作,写出了兔子的不甘,乌龟的不示弱。全文层次清晰,语句流畅,向我们展现了惊

心动魄的比赛场面,并且立意独特,以乌龟想到用龟壳做滑板的方法最终赢得了比赛的胜利为结局,语句通顺,情节跌宕起伏,行文思路清晰,值得其他同学学习借鉴。(王红梅 整理)

下期作文主题预告 秋天的校园

当我们结束了快乐的暑假,重新回到校园时,秋天也已经来到了我们的身边。下期,我们一起来关注“秋天的校园”这个主题。

秋天的校园是美丽的,小记者可以紧扣“美丽”二字,去寻找校园里那些美丽的景色。如花园里,那些盛开的花朵;操场上,同学们开心地做游戏的身影;还有教室里,同学朗朗的读书声等。这些都可以是最美丽的风景。

为了方便小记者投稿,本栏目每周为小记者们推荐一个作文主题,小记者者在投稿时,可从最近的主题预告中挑选一个,也可以自拟主题。(王红梅)

联盟路小学开展 校园反恐防暴演练

□记者 邢晓蕊

本报讯 为增强师生防暴意识,提升校园应对突发暴恐事件的应急处置能力,9月14日上午,新华区联盟路小学开展了一次反恐防暴演练。

当天上午,在该校门口执勤的安保人员发现有“暴恐分子”假冒家长硬闯校园,蓄意制造暴力袭击。安保人员立即上前阻拦,“暴恐分子”竟抽出砍刀冲上前来,妄图伤害安保人员。学校安全值班人员发现情况后第一时间敲响报警器,并运用反恐防暴技能,与“暴恐分子”展开周旋……很快,赶到现场的民警成功将“暴恐分子”制伏并带离校园。

这次演练十分逼真,不了解实情的人,还以为发生了案件。据了解,市公安局新华分局光明路派出所民警和联盟路小学后勤安全组成员和学校安保人员共同参加了本次演练。演练达到了预期效果。

该校有关负责人说,通过开展校园反恐防暴演练活动,有效提高了学校安保人员及安全值班人员的安全防范意识和应对突发事件的处置能力,为师生营造优美、安全、有序、祥和的校园环境提供了有力保障。